



新闻热线: (0537) 2399971 2399981 2399991 Email: dzrb163@126.com

共视点

城区22家药店成养老金代付点

只要记住密码,便可到药店取款,工作人员进行简单的转账后,将钱支付给居民,随后再与银行结算,还可以刷卡买药,很受老年人的欢迎

→·14版



“当前和今后一个时期,仍是我们加快发展的重要战略机遇期,同时也是一个各种社会矛盾集中显现的时期。实现‘十二五’目标任务,既要抓住战略机遇,千方百计促进发展,加快全面建设小康社会步伐,努力让城乡

居民生活更加幸福、更加美好;又要妥善应对矛盾凸显期,正确处理改革、发展、稳定的关系,切实加强社会建设、创新社会管理、做好群众工作,推动经济社会协调发展、民生持续改善、社会和谐稳定,实现又好又快、更好更快发展。”——11月17日,济宁市委书记、市人大常委会主任张振川在收听收看全省加强和创新社会管理工作电视电话会议后强调,要全面提升社会管理科学化水平,在化解各种社会矛盾中实现进步。

“济宁市境内煤矿众多,安全生产不能有一时一刻的松懈麻痹,必须警钟长鸣、常抓不懈。加大‘科技兴安’工作力度,抢抓新技术革命和战略性新兴产业发展的机遇,依托煤炭企业与大院大所构建的产学研合作平台,加快完善相应的技术体系,强化技术和产品的研制开发和标准化建设,实现战略性新兴产业发展与煤矿企业安全高效生产的双赢。”——11月13日下午,济宁市委副书记、市长梅永红在兖矿集团考察时强调,要加快数字矿山建设,筑牢安全生产防线。

“我们为啥肯花钱更新学校面貌?很简单,希望孩子们能走出大山,有个好前程。”——11月12日,济宁市汶上县9位农民自发筹集6.3万元善款献给母校白石镇小楼小学,他们只是想让孩子们的学习环境更好一点,朴实的想法更彰显伟大的品质。

“争取年内正式职工要突破千人,多安排一个人,我就多一份幸福。”——11月17日,山东省人社厅等9个部门授予兖州市特丽洁物业管理有限公司创办人张建波“山东省创业十杰”荣誉称号。张建波表示,能让更多人的生活得更好,就是自己最大的幸福。

(刘田 杜辉升 整理)

责任编辑 马玉峰 见习编辑 刘芝杰 张文倩

文化发展看济宁

引进设计人才 融入地方元素

泗水:用艺术“复活”土陶

◆泗水通过文化创意激活制陶业,积极引进设计人才,产品融入地方文化元素,一批批被赋予儒学文化的纪念品、砚台、现代工艺品等纷纷面世,一块块泥巴被制成了孔子像、灯具和空气加湿器等产品。

◆为使更多的人能亲身体会到土陶文化的魅力,泗水还建起了首个陶器创意体验馆,让老百姓亲手触摸到旋转的泥胚,让更多人开始重新接触这个富有艺术气息的产业。

记者 吕光社 见习记者 孟一 通讯员 庄新明 包庆森 报道 本报泗水讯 开片陶、彩陶、黑陶、漆陶、镶嵌陶、仿古陶……走进儒陶工艺品公司的陶制品展示室仿佛走进了一家陶器博物馆,博古架上各式各样的陶器展示着远古时代的别样风情。“这些陶器可不是文物,而是儒陶公司生产的土陶工艺品,好看但用料却极为简单。用的是咱泗水特有的陶土,只不过被艺术化了,在市场上很受欢迎。”11月16日,陪同记者采访的泗水县文广新局局长廉家华自豪地介绍。 作为大汶口文化和古卞国所在地,泗水自古以来就是“土陶之乡”,早在6000多年前的

新石器时代,泗水县境内的柘沟就已经有了成熟的制陶工艺,柘沟大缸、鲁柘澄泥砚更被视为土陶中的代表之作而被世人熟知。然而,坐拥柘沟五色陶土,掌握成熟制陶工艺的泗水人,过去的陶器烧造却一直停留在日用品生产阶段,单个商品的价格都不超过10元,浪费了宝贵的陶土还没有多大的经济收益,从业者也因为收益低逐渐放弃这个行业,悠久的制陶文化陷入即将消逝的尴尬境地。 为了重塑泗水土陶之乡的文化风韵,泗水县出台了一系列扶持措施,发展了儒陶、鲁柘砚、鲁陶、圣府等一批制陶龙头企业。这些企业通过文化创意激活制陶业,积极引进艺术设计人才,设计产品融入地方文化元素,一批批

被赋予儒学文化色彩的纪念品、砚台、现代工艺品等纷纷面世,一块块泥巴被制成了孔子像、灯具和空气加湿器等产品。

除了加强观念上的转变,一些企业还积极与高等院校、外企建立了合作关系,引进先进设备、先进技术,将前沿工艺运用于土陶产业经营,向高、精、难和个性化定制装饰方向发展,陶制的茶具、瓷狮、罗汉女、瓷板画、看盘、花瓶等高档、精致、典雅的装饰品,使柘沟土陶重新焕发了青春。

文化创意让泗水土陶“复活”了。目前,泗水县陶土加工企业、工艺陶瓷加工企业、陶粒滤料环保材料加工企业发展到20多家,发展包括缸、罐、髹、盆在内的柘沟陶

业产品60余种,产品远销10多个国家和地区,年销售收入达到1.1亿元。昔日粘鞋碍脚的泥巴蛋,如今成为文化产业的“宝贝疙瘩”。

为使更多的人能亲身体会到土陶文化的魅力,泗水还建起了首个陶器创意体验馆,让老百姓亲手触摸到旋转的泥胚,让更多人开始重新接触这个富有艺术气息的产业。据了解,泗水还将依托得天独厚的陶土资源和传统制陶工艺,通过招商引资发展陶文化产业,打造“北方陶都”创意园区,计划筹建文化产业研发中心、陶文化产业园、制陶博物馆、陶工艺品展销中心、陶艺村、陶工艺品一条街,传承历史,激活文脉,打造新商脉。



15 经济·生活

兖州公交助学, 校车难题新解?

Advertisement for Wanyifude Plaza (万丽富德广场) featuring the slogan '大自然的办公室' (Office in Nature) and 'WORLD CLASS BUSINESS LEADERS'. The ad includes an aerial view of the plaza and promotional text about office space and car gifts.

Footer section containing contact information: VIP Hotline: 0537 + 2746666/7777, project address, and a map of the location.